

坚持实绩导向提升人民群众安全感满意度

绍兴公安创建“枫桥式公安派出所”持续推向深入

本报记者 胡思源

本报讯 7月3日和4日,绍兴市公安局组织媒体开展创建“枫桥式公安派出所”集中采访活动,集中展示创建“枫桥式公安派出所”的成果。

近年来,绍兴市公安局始终牢记“枫桥经验”发源地公安机关使命担当,坚持发展“枫桥经验”,创新了多元化化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众工作机制,提炼了“123456”枫桥警务模式,树立了“红枫义警”“越警管家”等一批品牌。

早在去年10月,绍兴在全市公安机关学习推广枫桥警务模式,部署开展“枫桥式公安派出所”创建工作,努力当好新时代“枫桥经验”的排头兵。在具体工作中,绍兴公安机关注重系统谋划科学布局,加强顶层设计,明确创建“枫桥式公安派出所”5大类70项任务,推广枫桥警务模式4大类38个项目。

同时,全市公安机关按照“工作项目化、项目目标化、目标考核化、考核绩效化”的标准,对所有项目逐一明确时间表、路线图,清单式加以推进。对创建工作实行周通报、月评估、季晒比。通过坚持实绩导向,以提升人民群众安全感满意度、党委政府认可度、上级公安考核评价度等引领“枫桥式公安派出所”创建活动,



有力推动了新时代“枫桥经验”从农村向城市、从网下向网上、从派出所向警种全面拓展。



民警多跑腿 流动人员“零跑腿”

本报记者 胡思源 通讯员 蔡建忠

绍兴越城区城南街道流动人口集中,为方便广大外来人员办理流动人口居住证,在保留办事窗口的同时,最近,城南派出所民警放弃晚上休息时间,为流动人口提供上门办证等服务项目,流动人口足不出户就享受到基层公安贴心的服务,纷纷点赞。

紧急时刻顺利拿到工作签证 外国专家写信点赞公安办事专业高效

通讯员 孙文涛

本报讯 “他们的专业、高效,让我没有任何延误顺利拿到了工作签证。”近日,新昌县副县长、公安局局长钱成根收到了一封特殊的感谢信,写信的是一位叫托马斯的外国专家,如今他已经在绍兴生活工作1个多月了。

“拿到签证那一刻,我就想坐下来,好好写一封信,感谢经办民警。”在托马斯工作的浙江西密克轴承股份有限公司,他讲述了事情的经过。

托马斯老家在奥地利,是轴承技术应用的专家。今年4月,托马斯从上海公司离职后,收到了“西密克”的工作邀约。但到新昌后,托马斯很快发现了一个问题,他从上海离职后,根据相关政策,上海出入境管理局注销了其工作类居留证件,为其办理了停留期至5月2日的证件。这意味着如果托马斯不能在5月2日之前提交材料申请新工作签证,他将被要求离境。“对公司来说,托马斯不可或缺,如果他离境了,对公司发

展不利。”“西密克”销售总监张秦玮表示,当时公司和托马斯都很着急。

“西密克”经办人员去新昌县公安局出入境管理大队寻求帮助;此前,在新昌企业外管群里,经办人员也已就有关流程咨询了大队工作人员。原来,最近几年,随着新昌经济社会的发展,来新工作或旅游的外国人逐年增加,新昌县公安局出入境管理大队针对企业、宾馆酒店、派出所建立了三个工作群,方便随时咨询办理相关涉外业务。今年以来,出入境管理大队还通过推出管家服务、网络互动等举措,为企业办实事、解难题,有效提升管理服务效能,积极营造良好的营商环境。

办理外国专家的工作签证需要市级多个部门审批,而时间又比较急。在与绍兴市出入境管理局取得联系后,新昌出入境管理大队民警很快列出了办理清单,并在微信里全程指导办理。当拿到工作签证的那一刻,托马斯非常激动,他说在办理签证的过程中,他感受到了公安民警的专业、高效、友善,一定要写一封信好好感谢一下。

失业后坐“霸王车”吃“霸王餐” “混吃混喝”逃不出法网

通讯员 边亚颂

本报讯 近日,在绍兴柯桥区钱清镇一家小吃店内,一名中年男子酒足饭饱后却无钱支付,他佯装醉酒试图逃避结账。自5月30日以来,该男子在明知自己无支付能力的情况下,多次在多家餐馆、超市进行消费,赖账不付。最终,他被公安机关行政拘留。

6月15日傍晚,柯桥公安分局钱清派出所接到某小吃店老板娘报警称,自家小吃店内有人在骗吃骗喝,民警立即赶赴现场。据老板娘反映,男子当时点了一份鸭腿面、一个鸭头等,之后又要了三瓶劲酒,甚至还让老板娘帮他买了一包烟,消费共计82.5元。吃完后男子便想溜走,被老板娘拦住,男子试图借钱,但过了

许久男子也没有借到钱,老板娘只得报警。

民警到达现场后一眼便认出了该男子,男子姓魏,之前曾坐“霸王车”被出租车司机带到所里。当时,民警得知魏某刚到柯桥打工,失业后经济变得非常困难,无力支付车费,出于同情,民警自掏腰包,帮他支付了车费,还让其买点吃的填饱肚子。但身无分文的他无心找工作,温饱问题都靠从老乡那边借钱解决,借不到便吃起“霸王餐”。

据魏某交代,自5月30日以来,他已5次在多家小吃店、餐馆、超市骗吃骗喝。由于金额不大,部分老板为了不影店内生意,只得自认倒霉让其离开,并没有选择报警。自以为能这样“混吃混喝”下去的魏某,这一次却逃不过法律的制裁,被公安机关行政拘留15日。

气枪发烧友等工人下班 在车间研发枪支至深夜 因为共同的“爱好” 哥俩一起进了班房

通讯员 朱敏锐

本报讯 近日,嫌疑人邹某、金某因涉嫌非法制造枪支罪被绍兴柯桥公安机关移送检察院起诉。今年2月至3月期间,邹某在金某的指导下分别从网上店铺购买气枪部件后,两人对气枪部件深度加工,制造出气枪两把,并进行使用。

4月16日,柯桥公安分局福全派出所接到线索,称当地辖区内的邹某在网络上多次购买制造枪支的配件,民警迅速对邹某的住所进行搜查,查获疑似气枪两把。经鉴定,该枪支均被认定为以压缩气体为动力的枪支,具备击发能力,且威力不小,子弹击发的初动能甚至大过64式手枪。据邹某交代,自己是一个气枪狩猎发烧友,同时又开有五金加工厂,多次想购买部件组装,但始终不能配齐全部部件。于是,他便想到了朋友金某,金某曾跟他说起其年轻时玩过气枪,对气枪有一定了解,两人一拍即合。

2019年新年刚过,两人便经常凑在一起在网上搜索气枪部件。金某帮助邹某买齐配件后,在邹某的五金加工厂内深度加工。历时两个月,两人自行制造组装了两把气枪,经精确校准非常适合狩猎。在此期间,两人避开他人耳目进行加工,经常是利用工人下班时间,在车间内研究制造气枪,总是弄到深夜。

自以为做得天衣无缝的邹某、金某二人,最终被警方抓获归案。

“顾客”称想虚报价格赚差价 老板娘轻信落入圈套

通讯员 傅媛媛

本报讯 近日,在诸暨店口镇开五金网店的老板娘王女士碰到了一个特殊的“顾客”,对方以为公司采购想从中赚点差价作为幌子,用假转账的方式催她还款,王女士果真中了圈套。

一天,那“顾客”走进店里,跟王女士说想替公司在她店铺买些产品,但同时也想赚点外快。方法是她抬高价格报给公司,公司按高价转账给王女士,然后王女士再将钱转给他,第二天他再以正常价格从王女士处购买,从而赚取差价。当时,王女士心想,反正他赚的是公司的差价,不影响自己正常做生意,便同意了他的要求。

之后,该“顾客”发给王女士一件要购买的产品并要走了王女士的银行卡号。没过多久,他发了一个2600元的转账记录给王女士,并不断催促王女士将钱转给他。王女士被催急了,没多想便让员工将2600元打到他提供的微信收款二维码上。过了几天,该“顾客”又给王女士发了一张4700元的转账记录,王女士的员工开始怀疑该“顾客”是骗子,王女士查看2600元的转账记录,发现钱根本没有到账。此时王女士才意识到自己被骗了,立刻到店口派出所报案。

目前,此案警方正在调查处理之中。警方提醒:遇到虚报价格赚取差价的顾客,商家要提高警惕,并做好取证工作,谨防被骗。无论是网上还是现实交易,一定要亲自打开支付宝或网银,查看钱是否真的到账。只要多留个心眼,这种拙劣的诈骗伎俩就无法得逞。

地铁建设者 请您看电影

本报记者 胡思源 通讯员 孟国良

近日,绍兴柯桥蓝天国际影城柯西店迎来了一批特殊的观众,他们是柯桥地铁一号线的建设工人。原来,柯桥街道总工会、绍兴蓝天文化影视公司、柯桥轨道交通集团共同举办了“请柯桥地铁施工一线劳动者看一场电影”的公益活动,为奋战在柯桥的上百名地铁工人送上一道文化大餐。

